

骨折小伙盼回家过羌历年： 好想跳着舞找到意中人

人物:苏波 21岁 左胫腓骨下段骨折,左下肢挤压伤

羌历年,我想跳着舞找到意中人

这是23日第一个被抬下飞机的伤者,他告诉记者,自己的家在汶川,有一个双胞胎哥哥,一个弟弟和妹妹,为了补贴家用,2006年曾到南京打工。苏波说,他的左腿是被滚下来的石头轧伤的,地震后一片混乱以至于受伤50个小时都没能救治,只好请当地的乡村医生做了简单处理,但随后伤口肿起来,完全无法走路,最终被快艇从水上通道运出来。到成都后余震不停,有400多人等着做手术,医生和护士非常忙无法顾及他。终于等到做了减压手术,当时他非

常担心自己的腿。毕竟他还没有结婚,而且作为羌族人他很喜欢跳“锅庄”,他们那里从9岁就开始学习跳这种舞蹈,每年的农历十月初一羌历年他都会去跳。他很想在今年跳“锅庄”的时候遇到自己的意中人。等到结婚那天,按照当地习俗请上亲朋好友吃上三天三夜,晚上跳上幸福的“锅庄”舞蹈。目前,苏波伤口正常,如果骨折部位愈合良好,腿部功能将不会有任何影响。

人物:樊玉军 43岁 左腕骨骨折,右胫骨陈旧性骨折

想赶快回家种地和亲人过节

他告诉记者,他是家里的主要劳动力,儿子和女儿都在读书,老婆也在家种地。地震时,他是去找孩子被石头轧伤的,由于

家里孩子需要照顾,并且当时伤者太多飞机来不及运送,所以他没让老婆陪伴他,独自一人来到南京。他说自己比较幸运,被送到了江苏省人民医院。一下飞机院长还亲自来接,病房有鲜花,还有热情的医务人员和护士、志愿者,感觉心里很温暖。樊玉军说,他很想念家人,每天都通电话,当医生告诉他手术后伤口拍片显示效果很好时他很激动。他希望自己赶快好起来回家种地,种蔬菜,和家人过一个特别的“羌历年”。

人物:任新珍 59岁 左第5肋,右第7肋骨折,肝左叶囊肿

准备绣花送给好心人

她缠着很厚的盘头,记者一到病房就认出了她,她说当

地女子在结婚后就要盘头,她家在山上,地震那天,刚好从院子到房间去,一瞬间被倒下的房子埋在了废墟中,只有小半截手臂还在地面上,是她嫂子发现了她的手才找人把她拖出来,当时疼痛难忍,一直靠意志坚持住,但当地医院病人太多,到处都是伤员,地还不不停地晃动,就被直升机送到四川省人民医院,当时也没有家属陪伴,就把她转到医生那里放着,但是需要抢救的伤员太多了。她骨折很严重,最后被转到了江苏省人民医院,她说现在比较放心,医生和护士每天都来好几次,脸上的淤青也逐渐好转。

“等我好些后想去买线和布料绣上花,赶在羌历年回家前送给这里的医生护士和好心人。”任新珍认真地告诉记者。通讯员 杨涛 快报记者 刘峻

省红会急购20辆救护车赴灾区



20辆救护车昨天出发 快报记者 施向辉 摄

快报讯(通讯员 江建宁 记者 郑春平安莹)5月28日下午,由江苏省红十字会购置20辆救护车从南京出发开往四川地震灾区,随车还带有价值40.5万多元急需消杀药。

江苏省红十字会的刘

会长告诉记者,此次采购的救护车,都按照灾区的需求进行了特殊的改装,每辆车上配置一个卫星导航仪。车内配备有担架、氧气瓶、急救药品和手术器械,不但可以进行现场的紧急救助,而且还能进行简单的手术。

中大医院无名伤员身份查清

快报讯(通讯员 杜恩 记者 张星)5月23日转运到东南大学附属中大医院的四川伤员中有一名不知姓名的男子,因为地震造成他的左脑骨折,一直神志不清。昨天,在该院医护人员、志愿者和家乡人的帮助下,终于弄清了他的身份,并为他寻找到了亲人。

该男子转到南京后,一直神志不清。5月25日,患者意识逐步清醒,但是情绪不稳定。患者的四川口音很重,加上颅骨外伤说话含糊不清,医护人员无法与他沟通,于是医院安排了四川籍志愿者、东南大学临床医学学院研究生李果与他进行交流。这期间该男子一连讲了三四个姓名,一会说自己40多岁,一会说自己29岁,问到他地震的发生情况他就流泪,沉默不语。5月26日下午,医护人员想方设法让他用笔在纸上写下了自己姓名,仔细辨认后才知道他叫王刚勇,但是当医护人员追问他的住址和联系方式时,他就用手捂住头痛苦地闭上眼睛,并说自己什么都记不起来了。

5月26日,李果又请

来一批四川老乡来探望他。在交谈中,王刚勇报出了一串电话号码,含糊不清地从嘴里蹦出柳坪的地名。李果想到在中大医院住院的四川伤员中有一名叫段本武的家属在北川县政协工作,于是连忙与他联系。段本武证实这是北川的电话号码,但是却不知道柳坪在哪个乡哪个镇。当天下午李果迅速联系他的同乡在网上查找北川柳坪,终于在网上海找到柳坪村属于都坝乡。段本武曾在北川县委办公室工作过,经常下乡,对乡干部非常熟悉,脱口说出了都坝乡党委书记的名字唐露均,并托人找到了他的联系方式。于是医院立即与唐露均取得联系。经过证实柳坪村确实有个叫王刚勇的男子,年龄三十多岁。

5月27日上午,医院联系上唐露均。唐露均说,王刚勇的父母亲都安好,他让王刚勇放心,好好养病,他的姐夫赵忠和已从都坝乡政府出发赶往绵阳,大约后天就能赶到南京与他见面。王刚勇得知这一消息时,睁圆了眼睛,似乎有什么话说,随后脸上露出了笑容。

“乘客坐了我的车,我就得平安地把他们送回来”

5天50公里 吃生食爬悬索 司机冒死带乘客逃出险境

5月12日下午,四川交运九龙运业公司的司机谢志忠驾驶着大客车,在都汶公路118公里路段遭遇地震,车子被砸坏,他带领8名乘客、两名司乘人员和一名获救者翻山越岭回家。捡野地里的红苕和豌豆尖吃、爬过岷江上空的铁索、忍着干渴吞下板蓝根颗粒……18日,他们终于回到了崇州的家,一个都没少。

地震突袭 他躲避飞石救人

5月12日下午1时50分,谢志忠开着他的大客车从汶川发车,车上有14名乘客,包括一个80岁的老人,和一个1岁的小娃娃,一两个小时,他们将回到崇州的家中。

下午2时28分,他的车行驶到草坡1号桥上,忽然听到山上传来“轰轰”声。当天天气晴朗,甚至有些闷热,谢志忠担心是泥石流,跑山路的司机常遇到泥石流,“但往往是在雨后的晴天。”

紧接着,石头“咣咣”地打在玻璃上,一块大一点的石头撞破了左边的车窗,砸中了谢志忠的左肘,鲜血直流,“整条胳膊都没有知觉了,方向盘也被砸凹,不能转动了。”“糟糕,山要垮了啦!”谢志忠朝车里的乘客大喊:“都趴到右边去,不许动。”与此同时,他脚猛踩油门,客车箭一样飙了出去,超过了前面行驶的一辆货车,刚刚驶出桥头,他听到身后传来轰然巨响——一块房子那么大的石头,砸中了他们刚刚所在的位置。

车子被迫停在了路上,他喊乘客们下车,躲到山路右侧,飞石的响声吓得他们大叫,路边悬崖下,是滔滔岷江。“快,躲到货车底下!”刚刚被他们超过的货车的驾驶员朝他们喊。他们跑过去,让女人和孩子躲在右侧,他们躲在了左边靠近山体的一侧。“少了一个人!”此刻,人们发现,80多岁的乘客罗大爷没有下车,谢志忠又钻出车底,跑上客车,背起罗大爷跑下车,躲到了货车下面。

吃生食爬铁索 他带他们回家

大约半个小时后,他们来到了草坡村的一个电站,天下着大雨,这里聚集了数百名逃出来的村民,他们在这里搭起3个帐篷,谢志忠他们也钻到帐篷里,“根本躺不下,一个帐篷里挤了

100多人。”

一些乘客忽然惊叫,地震将他们的心吓得脆弱不堪。“你们不能乱跑,听我指挥!”谢志忠大喊,“我曾经被泥石流堵在山里一天一夜。”谢志忠说,因此他有经验,知道该做什么,不该做什么。

谢志忠记不清是如何熬过这一夜的,没有吃的,没有水,只得站了又坐,坐了又站……第二天中午,雨渐渐停了,一些胆大的村民跑回家拿了些粮食来,准备煮饭。“不要生火!不要抽烟!”谢志忠阻止他们,“我担心万一地下有煤层被震裂,会有瓦斯冒出来!”

又是一天一夜,没有一个人吃任何东西,孩子们忍不住饿,“哇哇”地又哭又叫,4个乘客忍不住,当天就离开了(后来平安到达崇州)。14日早晨,村民们再也忍耐不住了,他们开始煮了稀饭。谢志忠先端给罗大爷煮一碗,又端给梁大姐一碗,让她喂给她1岁的宝宝……女人和孩子们都开始吃了,男人才开始吃。

大概是7点钟,乘客们开始慌了,电话打不通,他们与这个世界失去了联系。有传言说,电站旁的水库要垮了,人们开始害怕。谢志忠对大家说:“别害怕,跟我走,我带你们回家!”

谢志忠说,罗大爷年纪大了,腿脚不方便,他把罗大爷留给乡亲们照顾,还把客车里仅有的一箱水留给了乡亲们,又从乡亲们那要了些板蓝根颗粒分给大家,然后这个12个人的队伍起程了。从14日早晨开始走,直至16日中午,差不多有40公里。连日来,他们没有水喝,几个乘客有点晕,他硬是让他们把板蓝根颗粒倒在嘴里,用不多的唾液一点一点硬咽下去,防止生病。没有食物,谢志忠发现山田里的田里有些还没来得及收的豌豆尖和红苕藤,他跑过去,挖出来,让乘客们生吃(他们没有火了),乘客们咬了一口,太难

吃了。“难吃得吃下去,不然就没力气回家了!”谢志忠命令他们。回家,给了他们动力,他们一口一口地吞咽,然后再上路。

16日中午,岷江横在他们面前,连接两岸的索桥已经在地震中垮了,只剩下根铁索和一根钢绳,悬在岷江江面上两丈高的半空,岷江水卷着漩涡,仿佛死神的微笑。乘客们望而却步,生的诱惑和死的恐惧在身体里肉搏。“别害怕,都走到这了,过去,我们就能回家了!”谢志忠鼓励大家,他让人们3人一组,两个男人把女人夹在中间,踩着铁索,拉着钢绳走。谢志忠走在最后一组,他的前面是宋大姐,他拉着钢绳,眼睛紧盯着宋大姐,“别往下看,往前看。”宋的身子微微往后一仰,他赶忙腾出一只手扶住她。

1个小时左右,他们终于到达了对岸,谢志忠数了数,一个都没少。

回到家中 乘客一个都没少

17日上午,他们坐船来到了映秀,他们惊呆了,这里已经一片废墟,“15分钟就抬出来75个人,有的活着,有的死了。”

他们不敢多耽搁,将在路上被飞石砸伤的一名乘客送到医生那包扎后,他们继续赶路,天擦黑的时候,他们走到了紫坪铺,坐上救援船只被转移到了虹口,此时已经是18日凌晨。

上午10点半左右,他们被送回了崇州。他来到了单位,第一个见到了调度员魏二■,魏二■又惊喜:“你终于回来啦,乘客们都咋样?”

“都平安。”谢志忠抹了一把额头上的汗水,笑着看着魏二■。

结束采访时,谢志忠说:“其实没啥子报道的。我是个驾驶员,乘客坐了我的车,我就得平平安安地把他们送回来。”

《成都商报》供稿

六一前,让灾区孩子
用上新课桌椅和书包

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,省交通厅第三批抗震救灾物资赴川,同时,全面承担起抢救救灾物资重任的江苏金陵交运集团也组织了一支浩浩荡荡的车队,车上满载着活动板房、帐篷等,有一辆车最为特殊,装的是送给孩子们的课桌椅和书包等。

昨天下午2点,在长江二桥服务区,各类大型装载机、挖掘机、自卸卡车等排成一排“整装待命”。江苏省交通厅副厅长钱国超称,当地大部分桥梁,大概有200多座基本上都要进行重建。他们派出的先遣部队早已入川,收集完道路信息后将在第一时间制定出完善的重建方案,保通保畅。记者获悉,这些大型机械也将随之捐给四川,不再返回。下午2点18分,15台车34个人的车队出发,据介绍,下一批省交通厅还将向灾区捐助一些大型机械和发电机组。

另外,昨天下午5点,由22辆货车和3辆客车组成的赈灾车队在南京尧化门附近集合,车队不仅满载着帐篷、活动板房等物资,还有随队出发的省建设系统派出的一百多名活动板房安装队员。在这支赈灾车队中,还有一辆集装箱专门运输课桌椅。金陵交运集团相关领导强调:“六一即将到来,我们一定要抢在六一前把物资送到,因为有一车里全是课桌椅、乒乓球桌、书包等物品,这是给灾区小朋友们的。”

百余张纸条
传递无声的爱

快报讯(通讯员 吴倪娜 记者 刘峻)昨天上午,记者从江苏省人民医院胸心外科获悉,现年84岁高龄、病情最危重的四川伤员任伯修大爷已转危为安,早上带着他喜爱的辣椒酱从胸心外科ICU转到爱心病区。让记者意外的是,不能说话的老人与护士的交流,竟然是通过百张爱心纸条。

5月23日,84岁高龄的任伯修转来江苏省人民医院爱心病区时,是所有伤员中伤情最严重的:多处肋骨、左锁骨以及右挠骨骨折。5月24日早上7点,任大爷被转到胸心外科的ICU。由于老人气管插管不能说话,而ICU病房施行的是无陪护护理,家属也不在,护士们想到用写纸条的方式与老人交流,当老人看到第一张纸条“你想小便么”。老人点了点头,眼里竟流出了泪水。

当天晚上,10多天一直没进食的老人竟表示想吃东西了。考虑到老人爱吃辣,在病情无碍的情况下,张石江主任特意买了三瓶不同口味的辣椒酱,还准备了烂面条,亲自喂老人吃饭,任大爷吃完了整整一碗面,满足的神情让所有专家都非常欣慰。据介绍,这些天里护理人员为老人洗了头,考虑到老人家说话不方便写出了近百张爱心纸条,点点滴滴的爱心汇聚在一起,用细致、细致、再细致的医疗护理让老人转危为安。昨天是任大爷转入胸心外科ICU的第五天,转危为安的他即将转到爱心病区,当医务人员写字告诉他可以离开这里与儿子见面时,老人开心地笑了。